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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht dat de Regio Gooi en Vechtstreek de 
huishoudelijke hulp toelage verkeerd inzet (ingezonden 14 juli 2015). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 21 augustus 2015). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2014–2015, nr. 2923 

Vraag 1
Wat vindt u ervan dat de Regio Gooi en Vechtstreek de besteding van de 
huishoudelijke hulp toelage buiten de thuiszorg wil houden, zodat deze zorg 
onder de cao schoonmaak komt te vallen? Kunt u uw antwoord toelichten?1 

Antwoord 1
Naar aanleiding van uw vragen heb ik contact gehad met de regio Gooi en 
Vechtstreek. Uit deze informatie blijkt dat de regio, op basis van het plan 
«Inzet HHT in de regio Gooi en Vechtstreek» van 20 oktober 2014, dit plan 
momenteel uitwerkt en hierover nog in overleg is met onder andere de 
betreffende aanbieders, Actiz en de FNV. Ook de Wmo-raden van de 
verschillende gemeenten worden geconsulteerd. Het plan voor de inzet van 
de middelen voor de huishoudelijke hulp toelage diende bij de aanvraag door 
ten minste één aanbieder te worden ondertekend. Dat is in het geval van de 
aanvraag van de regio Gooi en Vechtstreek ook gebeurd. Deze aanbieder is 
bij de uitwerking van het plan betrokken. De regio Gooi en Vechtstreek 
verwacht het aangepaste plan «Inzet HHT in de regio Gooi en Vechtstreek» 
medio oktober of november 2015 aan de gemeenteraden van de gemeenten 
die onderdeel uitmaken van de regio Gooi en Vechtstreek2 te zullen voorleg-
gen. Uit de informatie van de regio Gooi en Vechtstreek blijkt dat nog 
gesproken wordt over de definitieve uitwerking van het plan en dat de 
betrokken gemeenten de voorwaarden die gelden voor de toekenning van 
aangevraagde HHT-gelden daarbij respecteren. 

1 Brief Actiz aan Regio Gooi en Vechtstreek, 10 juni 2015
2 Blaricum, Bussum, Eemnes, Hilversum, Huizen, Laren, Muiden, Naarden, Weesp en Wijde-

meren.
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Vraag 2
Heeft uw ministerie goedkeuring gegeven aan het plan van aanpak dat de 
regio Gooi en Vechtstreek voor 15 oktober 2014 moest inleveren? Hoe 
verhoudt dit zich tot de huidige plannen die deze regio heeft om de besteding 
van de huishoudelijke hulp toelage onder de cao schoonmaak te brengen? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 2
Ja. De ingediende aanvraag voldoet aan de gestelde voorwaarden (zoals 
onder meer geformuleerd op de informatiekaart huishoudelijke hulp 
toelage3). Op 13 november 2014 is daarom door het ministerie ingestemd 
met de toekenning van de middelen voor de huishoudelijke hulp toelage aan 
de gemeenten van de regio Gooi en Vechtstreek. Zoals in antwoord 1 is 
aangegeven, werkt de regio Gooi en Vechtstreek nog in samenspraak met de 
betrokken partijen aan een definitieve uitwerking van dit plan. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de regio Gooi en Vechtstreek in strijd handelt met het 
cao VVT (Verpleeg- en Verzorgingshuizen en Thuiszorg, Kraamzorg en 
Jeugdgezondheidszorg) en de voorwaarden die gelden voor de besteding van 
de huishoudelijke hulp toelage? Zo ja, welke maatregelen gaat u treffen om te 
zorgen dat de regio Gooi en Vechtstreek de huishoudelijke hulp toelage 
conform de cao VVT inzet? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Zoals in antwoord 1 is aangegeven, werkt de regio Gooi en Vechtstreek in 
samenspraak met de betrokken partijen aan een definitieve uitwerking van dit 
plan. Uit de ingewonnen informatie blijkt dat de regio de gestelde voorwaar-
den voor de toekenning van de HHT-gelden respecteert. 
Naleving en handhaving van cao’s is een civielrechtelijke aangelegenheid en 
de primaire verantwoordelijkheid van sociale partners. De toepassing van de 
arbeidsvoorwaarden uit de toepasselijke cao is daarmee de primaire 
verantwoordelijkheid van werkgever en werknemer en de organisaties van 
werkgevers en werknemers. 

Vraag 4
Kunt u uitleggen hoe de regio tot dit voorstel is gekomen; er is bij de 
voorwaarden voor de inzet van de huishoudelijke hulp toelage toch duidelijk 
gemaakt dat het om échte banen moest gaan, met inbegrip van de cao-
verplichtingen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 4
De gemeenten hebben het plan voor de huishoudelijke hulp toelage in 
samenwerking met de regionaal gecontracteerde aanbieders voor huishoude-
lijke taken, de sociale werkvoorziening Tomingroep, aanbieders van schoon-
maakdienstverlening, een vertegenwoordiging van inwoners en cliënten en 
een vertegenwoordiging van de vakbonden opgesteld. De gemeenten hebben 
bewust gekozen voor een brede betrokkenheid van partijen bij de uitwerking 
van het plan en respecteren daarbij de voorwaarden voor de toekenning van 
de gelden. 

Vraag 5
Bent u van mening dat geld bestemd uit de huishoudelijke hulp toelage 
ingezet moet worden om werkgelegenheid in de zorg te behouden en dat dit 
niet bedoeld is om in de schoonmaaksector nieuwe banen te scheppen? 

Antwoord 5
De inzet van de extra middelen beoogt extra door de gecontracteerde 
aanbieders geleverde uren huishoudelijke hulp of ondersteuning waar 
huishoudelijke hulp een onderdeel van is. Het gaat hier nadrukkelijk om 
ondersteuning in natura, aanvullend op de reguliere contracten. Om die 
reden diende het plan bij de aanvraag door ten minste één aanbieder en één 

3 Informatiekaart huishoudelijke hulp toelage, augustus 2014, Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport.
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gemeente te zijn ondertekend. Dat is het geval van de aanvraag van de regio 
Gooi en Vechtstreek ook gebeurd. Deze aanbieder is bij de uitwerking van het 
plan betrokken. 

Vraag 6 en 7
Is u bekend of er andere gemeenten zijn die de huishoudelijke hulp toelage 
buiten de thuiszorg willen regelen? Zo nee, bent u bereid dit uit te zoeken en 
de Kamer hierover te informeren? 
Welke maatregelen treft u bij gemeenten die de uitvoering van de huishoude-
lijke hulp toelage op een verkeerde wijze besteden? Kunt u aangeven welke 
sancties u neemt indien gemeenten niet aan de voorwaarden voldoen? Kunt 
u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 6 en 7
De HHT-middelen zijn, na een toets op het voldoen aan de voorwaarden, 
uitgekeerd in de vorm van een decentralisatie-uitkering. De colleges van B en 
W leggen over de uiteindelijke vormgeving van de huishoudelijke hulp 
toelage en de besteding van de daarvoor bestemde middelen primair 
verantwoording af aan de gemeenteraad. 
Als onderdeel van de voortgangsrapportage transitie hervorming langdurige 
zorg, heb ik u geïnformeerd over het landelijk beeld van de uitvoering van de 
HHT4. Op basis van die informatie heb ik geen aanleiding om te veronderstel-
len dat gemeenten de voorwaarden van de huishoudelijke hulp toelage niet 
respecteren.

4 Kamerstuk 34 104, nr. 63.
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